

本报讯 12月28日市统计局消息,今年前11个月,全市规模以上工业增加值增长15.9%,分别高于全国、全省5.8个、2.9个百分点。

总体来看,前11个月全市规模以上工业增加值增长,与前年同期相比,累计增长18.8%,两年平均增长9%,均比前10月加快。从经济类型看,国有控股企业、非公有制企业的增加值均有所增长。从三大门类看,采矿业增加值下降,电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值,以及制造业增加值均出现增长。

据介绍,我市非传统产业增速持续加快。前11个月,非传统产业增加值占全市规模以上工业增加值的

44.5%;增长25.5%,拉动全市规模以上工业增加值增长11.9个百分点。传统产业增加值占全市规模以上工业增加值过半,增长7.5%,拉动全市规模以上工业增加值增长4个百分点。

装备制造业稳定增长。前11个月,装备制造业增加值增长29%,拉动全市规模以上工业增加值增长7.4个百分点。

工业新动能增势良好。前11个月,高技术制造业增加值增长37%,拉动全市规模以上工业增加值增长5.7个百分点。

新增入库企业贡献作用持续加强。去年以来,全市新增入统183户规模以上工业企业,前11个月实现增加值对规模以上工业增加值增长的贡献率达到127.7%。(李静)

林武在省委人才工作会议上强调 深入实施新时代人才强省战略 为全方位推动高质量发展提供坚实人才支撑

蓝佛安主持 李佳商黎光出席

本报讯(山西日报记者 陈俊琦)12月28日,省委人才工作会议在太原召开。省委书记林武出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神,全面落实省第十二次党代表会部署要求,加快实施创新驱动、科教兴省、人才强省战略,用心用情做好山西人才大文章,让三晋大地成为各类人才大有可为、大有作为的热土,让广大人才在全方位推动高质量发展征程中施展才华、建功立业。省委副书记、省长蓝佛安主持会议。省政协主席李佳,省委副书记商黎光出席。省委常委、组织部部长陈安丽宣读有关表彰决定。

林武首先代表省委、省政府向受表彰的优秀科研团队和突出贡献人才表示祝贺,向为全方位推动高质量发展作出突出贡献的各方面各领域人才致以问候和敬意。他指出,人才是创新之核、发展之要、强国之基。要深入学习贯彻习近平总书记在中央人才工作会议上的重要讲话精神,深刻领会新时代人才工作的新理念新战略新举措,深刻领会加快建设世界重要人才中心和创新高地的战略目标,深刻领会深化人才发展体制机制改革的重大要求,深刻领会加快建设国家战略人才力量的重大举措,进一步明确全方位培养、引进、用好人才的重点任务,切实把思想和行动统

一到党中央关于新时代人才工作的部署要求上来,不断开创山西人才工作新局面。林武指出,近年来,省委认真贯彻党中央关于人才工作的决策部署,大力实施人才强省战略,人才政策体系不断完善,人才服务保障不断加强。也要清醒看到我省人才工作存在的差距和痛点,准确把握我省人才事业发展的形势任务,切实增强做好人才工作的政治、思想和行动自觉。林武强调,要按照全方位推动高质量发展的目标要求,发挥优势、主动作为,努力在加快人才强国建设中展现山西担当、在全国人才版图中提升山西地位。(下转第3版)

山西省太忻经济一体化发展促进中心及分支机构揭牌仪式举行

林武蓝佛安共同揭牌 商黎光主持

本报讯(山西日报记者 杨文俊)12月29日,山西省太忻经济一体化发展促进中心及分支机构揭牌仪式在太原举行。省委书记林武,省委副书记、省长蓝佛安出席并共同揭牌。林武强调,要进一步解放思想、真抓实干,以时不我待的紧迫感责任感,推动太忻一体化经济区建设开好局、起好步,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。省委副书记商黎光主持揭牌仪式。省委常委、常务副省长、省太忻经济一体化发展领导小组组长张吉福作表态发言,省

义,进一步增强思想自觉、政治自觉和行动自觉,加强组织领导,统筹协调,推动落实,切实以太忻一体化经济区的高质量建设引领全省经济高质量发展。

林武强调,太忻一体化经济区要强势起步,省太忻经济一体化发展促进中心必须迅速开局。要牢记使命、只争朝夕,加强国土空间规划、太原忻州两市发展规划和有关部门配套政策的统筹,协调重大事项、重大政策和重大项目落地,尽快构建科学管用的政策支撑体系。(下转第3版)

太忻经济一体化发展太原区运营中心揭牌

韦韬揭牌并主持召开座谈会 张新伟共同揭牌



图为省委常委、市委书记韦韬,市委副书记、市长张新伟为太忻经济一体化发展太原区运营中心揭牌。 梁琛 摄

省委党史学习教育巡回指导组莅并开展调研访谈

本报讯 12月27日至29日,省委党史学习教育巡回指导组第一组组长刘志宏、副组长崔海峰一行莅并开展调研访谈,市委副书记、政法委书记张韬,市人大常委会党组书记、主任魏民,市政协党组书记、主席操学诚,市委常委周计伟、卢秋生、杨继承、武晓花参加。

指导组一行与市发改委、教育、民政、卫健、应急管理部门及小店区、阳曲县的主要负责同志进行访谈,先后深入市人民检察院、市行政审批服务管理局、中北高新区新材料孵化园联合党支部、迎泽区老军营街道劲松社区、尖草坪区柴村街道杨家村党委开展现场指导并调研“我为群众办实事”实践活动开展情况,深入了解所到之处党史

建设太忻一体化经济区
打造山西中部城市群发展北引擎
——论当好全方位推动高质量发展排头兵

(见第2版)

太原市2021年第四季“最美时代新人榜”

(见第9、10版)

努力把每个基层党组织都建成坚强战斗堡垒
蓝佛安商黎光李佳出席
林武在市委书记、省直工(党)委书记抓基层党建工作述职评议会上强调

本报讯(山西日报记者 杨文俊)12月28日,省委召开市委书记、省直工(党)委书记抓基层党建工作述职评议会议。省委书记林武主持会议并作点评讲话。他强调,要深入贯彻党的十九届六中全会精神和习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,全面贯彻新时代党的组织路线,按照省第十二次党代表大会部署,进一步强化基层党建政治责任,推进全面从严治党向基层延伸,努力把每个基层党组织都建成坚强战斗堡垒,为全方位推动高质量发展,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家山西篇章提供坚强组织保证。省委副书记、省长蓝佛安,省委副书记商黎光,省政协主席李佳,省委常委、省人大常委会党组书记、主持日常工作的副主任出席。

会上,各市委书记、省直工(党)委书记和部分省直单位、省管企业党组(党委)书记进行了述职。中央组织部组织二局有关同志到会指导,充分肯定我省基层党建工作取得的新成效,认为这次述职评议主题鲜明、内容聚焦、效果很好,同时指出了需要研究解决的共性问题,并就进一步落实基层党建工作责任制提出了指导意见。

林武对述职逐一点评后指出,从本次述职和掌握情况看,大家认真履行第一责任人职责,在筑牢战斗堡垒、锻造先锋队伍、畅通“最后一公里”等方面做了大量工作,有力推动了党中央和省委决策部署的贯彻落实。同时也要看到,与全方位推动高质量发展的目标要求相比,有的地方和部门还存在抓党建的意识不强、党建引领保障作用发挥不够、各领域党建发展不均衡、基层干部能力素质不过硬等问题。对此,要进一步列出清单、认真研究,针对性加以解决。(下转第3版)

韦韬与省工业和信息化厅党组书记、厅长武宏文一行举行工作会谈

本报讯(记者 赵继伟、殷雪莺)12月29日,省委常委、市委书记韦韬与省工业和信息化厅党组书记、厅长武宏文一行举行工作会谈,就贯彻落实省委重大战略部署、进一步支持太原工业经济高质量发展进行对接交流。省工业和信息化厅副厅长张占祥、乔丽刚、刘勇、闫林,总经济师金红岗,市领导刘鹏、卢秋生出席。

韦韬代表市委、市政府对武宏文一行表示欢迎,对省工信厅长期以来给予太原经济社会发展特别是工业和信息化建设的大力支持表示感谢,并介绍了太原的发展机遇、目标举措、工业经济等情况。他说,当前,全市上下正在深入贯彻中央经济工作会议精神,全面落实省第十二次党代会和省委经济工作会议部署,按照产业转型两个方面要求,锚定“十四五”实现万亿级工业产值目标,改造提升传统优势产业,大力发展战略性新兴产业,强龙头、延链条、建集群,全力打造“四个高地”,做到“四个走在前列”。(下转第3版)

市法学会常务理事
扩大会议召开

韦韬出席并讲话

本报讯 12月29日,市法学会常务理事扩大会议召开。市委副书记、政法委书记、法学会会长张韬出席并讲话,省公安厅副厅长、副市长、市公安局局长、法学会副会长尚建军,市法院院长,法学会副会长吕昌明,市检察院检察长、法学会副会长宁建新参加。

会议回顾总结了市法学会2021年度工作,听取了第十四届“中部崛起法治论坛”活动开展情况,表决通过了改选的市法学会会长、副会长、专职副秘书长和增补的部分常务理事、理事名单。

今年以来,市法学会深入学习贯彻习近平法治思想,在市委的坚强领导和省法学会的有力指导下,立足实际、开拓创新,紧紧围绕全市发展大局,在推进法学研究、法治实践和法律服务等方面做了大量工作,取得了一定成效。(下转第3版)